

我市公开征集2026年民生实事建议

有8种渠道可选，时间截止到11月30日

本报讯（记者 双红）记者近日从市政府办公室获悉，为进一步加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，持续增进民生福祉，10月31日至11月30日，市政府面向全社会公开征集2026年民生实事建议。

据了解，征集内容按照“便民、惠民、利民”的原则，围绕就业创业、教育助学、医疗卫生、社会保障、住房保障、文化体育、育儿养老、助残扶弱、公共安全、公共交通、城市管理、便民服务、环境治理、社会治理以及

其他与人民群众生产生活密切相关的事项，提出民生实事建议项目。

市民可以通过电话、短信、邮箱、传真、微信、网站、微博、信件8种征集方式参与。电话征集直接拨打12345（大同市内）或0352—12345（大同市外）；短信征集可编辑内容发送短信至18635212345；邮箱征集可将有关内容发送电子邮件到dt035212345@163.com；传真征集可将书面意见传真到0352—2512345；网站征集可

登录大同市人民政府门户网站：<http://www.dt.gov.cn>互动交流栏目，根据页面提示提交意见建议；微信征集可通过添加公众号“大同12345”或直接在大同市人民政府门户网站互动交流栏目扫描大同12345微信二维码，即可关注并提交意见建议；微博征集可输入网址：<https://weibo.com/u/3958676634>，即可进入大同市12345政务服务便民热线官方微博，通过@他或发送私信提交意见建议；信件

征集可寄至大同市平城区泰昌园9号政府服务热线办公室，邮编037000，并在信封注明“2026民生实事征集”，信中留下姓名和联系电话。

据悉，本次征集要求所提事项符合国家相关法律法规，立足全市经济社会发展大局，具有广泛代表性和普惠性，与群众日常生活密切相关，且内容简明扼要、条理清晰，包括项目名称、项目内容、实施区域、实施主体等基本信息。

我市举办黄糕美食文化研究座谈

本报讯（记者 孙向阳）为弘扬传统地方特色美食文化，推广“大同好粮”黄糕美食，为形成从土地到餐桌的大同黄糕美食产业链提供学术支撑与实践路径，促进农文旅融合发展，1日，我市研究大同民俗、农业、餐饮、文化、学术和教育等领域的专家学者代表30余人齐聚一堂，为大同黄糕这一极具地域特色的传统美食产业和文化

出谋划策。

本次座谈由市品牌农业与科技信息发展中心、大同好粮协会、大同餐饮酒店业协会主办。座谈会上，专家们从大同黄糕美食文化的历史渊源、人文故事、文化传承、美食发展等多个角度切入，各抒己见。农业专家详细解读了大同黄糕为什么能够达到“黄、软、筋、香”的独特品质。教育学者

提出了如何让大同黄糕美食文化走进课堂，让年轻人真正喜欢上黄糕美食。大同餐饮协会代表提出，在保持传统风味的基础上，尝试开发符合现代人口味和健康需求的新品黄糕，是拓宽市场的有效途径。大同好粮协会代表还提出打造“黄糕美食体验店”、开发黄糕主题旅游线路等具体设想。

本市开展“一盔一带”宣传活动

本报讯（记者 刘剑）为引导广大驾乘人员正确佩戴安全头盔、规范使用安全带，进一步提升驾乘人员的交通安全意识，1日上午，市文明办、市公安局交通管理支队与雅迪电动车运营中心在万达广场开展“一盔一带”交通安全宣传活动，夯实安全行车理念，守护群众出行安全。

活动现场，民警通过设置展板、发放宣传资料、现场讲解、开展互动问答等方式，围绕“实用、易懂、好记”的原则，聚焦驾乘人员交通安全意识淡薄、心存侥幸等问题，以面对面唠家常的形式展开讲解，让安全理念入耳入心。道路交通安全员围绕“一盔一带”主题，讲解了骑乘电动自行车佩戴

安全头盔、驾乘机动车系好安全带对保障生命安全的重要性。

活动中，参与互动的市民用身边事警示身边人，引导驾乘人员自觉遵守交通法规，出行戴好安全头盔、不逆行、不闯红灯，主动抵制不文明交通陋习，树立安全文明出行理念。

御锦源周边“堵乱差”得到整治

本报讯（记者 杨昱郁）“以前门口有好多摊贩和棚子，既堵车还影响市容。现在路宽了，看着也敞亮！”近日，御锦源小区居民王女士看着整洁的街道高兴地说。当日，平城区环境治理监督大队对该小区周边市容进行了专项整治，清除私搭占道等乱象，让居民的生活环境变得清爽有序。

据介绍，此前，御锦源小区临街区城市容问题突出：商户私搭伸缩篷，流动摊贩占道经营，门前杂物乱堆乱放……不仅拉低了环境颜值，更造成交通拥堵，给居民出行

埋下安全隐患，相关投诉接连不断。接到居民反映后，平城区环境治理监督大队严密部署，确定“宣传引导先行、集中整治攻坚、长效巩固提升”的整治思路。10月29日，执法人员逐户上门，向临街商户、摊贩宣讲市容管理相关法规，明确告知违规之处及整改要求，通过耐心沟通，得到多数商户的理解与主动配合。

10月30日，该大队15名执法人员、4台执法车辆集结，对该区域开展拉网式集中整治。行动中，执法人员坚持文明执法

与严格管控并重，对仍存侥幸心理的商户再次普法劝导，对拒不配合的商户依法采取强制措施。据了解，当日共拆除违规棚伞架6处，取缔占道经营18起，清理门前乱堆乱放35家次。



探索学科奥秘 点亮科技梦想

日前，大同三中以“探索学科奥秘，点亮科技梦想”为主题，举办了校园科技节活动。

本次活动通过特色场馆沉浸体验、优秀科创作作品展示与表彰先进等多种形式，为学生们搭建了一个激发创意、展示才华的科学实践平台。

图为学生们正在参观科创手工作品。

本报记者 戎禹仁 摄



资讯快递

我市扎实开展 农村老年人体育工作

本报讯（记者 史涌涛）近年来，我市老体协等致力于推动农村老年体育工作，让众多农村老年人收获更多健康生活福祉。日前，在浑源县召开的全市第十五次农村老年人体育工作现场会上，对进一步扎实开展农村老年人体育工作进行了部署。

老年体育是体育事业的重要组成部分，对于提高老年人生活质量、促进社会和谐意义重大。如今，伴随着社会的发展进步，体育意识被农村老年人所接受，在农村的健身广场上，每天都有老年人锻炼的身影。各类体育赛事和活动的举办，为老年朋友们提供了交流展示的平台，让他们收获了健康和快乐。同时，我市的老年体育组织不断完善，形成了较为健全的组织网络体系。

现场会上，我市体育部门针对部分农村地区体育设施还比较简陋、体育活动的开展不够均衡、专业的体育指导人员不足等现状，明确今后要加强设施建设，丰富活动内容，加强科学健身指导，让更多农村老年人享受到体育带来的健康和快乐。

环山西自行车 骑游大会(阳高站)举行

本报讯（记者 史涌涛）近日，“杏花村酒杯”2025年环山西自行车骑游大会（阳高站）在阳高县守口堡村举行，近500名骑行爱好者齐聚这座“中国美丽休闲乡村”，开启了一段难忘的长城脚下骑行之旅。

当日上午10时，随着鸣笛发令声响起，参赛选手如疾风般冲出起点。伴着壮美的长城风光，在蜿蜒向前的赛道上，大家展现着速度、耐力与意志。本次骑游大会共设置精英骑游组、挑战骑游组及大众骑游组3个组别，起点设置在守口堡景区，途经长城一号旅游公路、阳高阳光99温泉度假区等，终点回到守口堡景区，全程约45公里。

本次赛事由省体育局、省文旅厅、省交通运输厅、省广电局与大同市政府联合主办，赛事的成功举办打造了阳高县又一张闪亮的“体育名片”。该县将全方位用足用活康养旅游资源，以红色游、长城游、边塞游带动生态康养游，持续举办高水平品牌赛事，不断塑造阳高特色文旅品牌新形象。